

## 164700 - 可以在妇女面前给孩子哺乳吗？

### the question

真主赐给了我一个女孩，很多时候我的跟前有许多亲戚朋友，或者我与亲戚朋友在一起的时候给孩子喂奶，我在他们的面前显露胸部给孩子喂奶是教法禁止的行为吗？因为我担心如果远离她们而去给孩子喂奶，让她们产生误会；当然，我只是在妇女和小孩子的面前给孩子喂奶的。

### Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

我们已经阐明了女人在至亲和妇女面前可以显露的身体部位，敬请参阅) 113287) 、 (82994) 、  
(34745) 和 (115351) 号问题的回答；总而言之：女人在妇女面前只能显露通常自然显露的身体部位，至于露出乳房给婴儿喂奶的问题，学者们主张在必要的情况下是可以的。

谢赫伊本·欧赛米尼（愿主怜悯之）说：“我们必须要区别两件事情：羞体是什么？教法规定女人应该穿什么样的衣服？切不可混淆这两件事情。

教法规定女人应该穿的衣服就是能够遮盖全身的衣服，唯有头、以及对至亲允许显露的两手和两脚除外。

至于羞体的范围，女人与女人的羞体犹如男人与男人的羞体一样：肚脐眼到膝盖之间的部位；这并不是说女人只要穿着遮住肚脐眼和膝盖的短裤，就可以出来见其他的女人，没有人这样说；谁如果说这样，则他是胡言乱语；真正的意思就是：假如女人穿着遮盖全身的衣服，如果需要干活、或者手臂上生病了等，则可以露出手臂；如果需要在妇女们的面前给婴儿哺乳，则可以在妇女们的面前露出乳房给婴儿喂奶。

在羞体和教法规定女人应该穿的衣服之间有所区别；教法规定女人穿的衣服必须要遮盖全身，可以在至亲的面前露出头、脸、手掌、手臂、脚、小腿和膝盖，但是这并不意味着女人在至亲的面前可以穿短衣服，这是另一回事；假设女人因为需要而在至亲的面前挽起裤脚，露出小腿，则是可以的。”《敞开门扉的聚会》 (126 / 23) ，敬请参阅《敞开门扉的聚会》 (31 / 17)

综上所述，如果你需要在妇女们的面前给婴儿哺乳，则是可以的，但是在哺乳的时候必须要尽量的遮盖能可以遮盖的部位；如果你避开妇女们，到另外的房间去给婴儿哺乳，这是属于害羞、保护羞体和人格高尚的最好的行为。

至于小孩子，则必须要提防他们当中已经懂事、并且知道羞体为何物的儿童。

清廉的女人应该以身作则，成为穆斯林姐妹的表率和榜样，引导她们传播幸福、普及正义和善行。

我们祈求真主使你万事顺利，并且襄助你！

真主至知！